

ОДГОВОРНО РОДИТЕЉСТВО ЗА ДЕЦУ КОЈА СЕ РАЗВИЈАЈУ ДРУГАЧИЈЕ

Током првих 1000 дана живота развој мозга је најинтензивнији. То је период неограничених развојних могућности за свако дете. Што се раније уоче развојни ризици, кашњења и поремећаји, веће су шансе да се развој врати у очекиване токове. **Зато је од изузетне важности да се дечји развој прати редовним превентивним прегледима код педијатра.**

ШТА ЈЕ РАНА ИНТЕРВЕНЦИЈА?

Када развој детета не протиче према очекивањима, другачији је или су присутни поремећаји, породици је потребна подршка. Многи фактори могу негативно да утичу на дечји развој, као што су средински (нестимулативно окружење, избеглиштво, сиромаштво, лоши породични односи, насиље, занемаривање и злостављање, тешке и менталне болести у породици), тако и биолошки, здравствени (наследна и хронична обољења због којих трпи развој, превремено рођење, инвалидитет, ране трауме, повреде мозга итд). **Рано препознавање ризика и поремећаја и рана подршка породици дају најбоље резултате!**

РАНА ИНТЕРВЕНЦИЈА ЈЕ ЗА ЦЕЛУ ПОРОДИЦУ

Родитељ најбоље познаје дете и зна своје приоритете! Породица треба да буде сигурна база за развој. Кроз услуге ране интервенције подршка се пружа у породичном дому као најприроднијем окружењу за развој, у вртићу и другим срединама кроз дружење са вршњацима типичог развоја! Подршка породице помаже деци која се развијају другачије да освоје самосталност и савладају животне вештине на свој, јединствен начин! **Не пропуштајте прилике, ослоните се на снаге детета и породице!**

РАНА ИНТЕРВЕНЦИЈА = ТИМСКИ РАД И ПАРТНЕРСТВО

Професионалци из различитих система (здравља, образовања, социјалне заштите), заједница и родитељи чине **јединствен тим** за подршку, окупљен око детета. Специфичним знањима и вештинама, тим подржава родитеље да подстичу развој и учење свог детета кроз игру, кроз свакодневне активности и рутине. **Мале свакодневне победе помажу породици да гради поверење и негује подржавајуће окружење за своје дете.**

РОДИТЕЉ УВЕК ЖЕЛИ НАЈБОЉЕ ЗА СВОЈЕ ДЕТЕ

Ако вас брине да развој детета не протиче како бисте желели или мислите да би требало, посаветујте се са вашим педијатром или професионалцима развојног саветовалишта дома здравља. **Ова услуга је бесплатна.**